



历史的选择、人民的选择

——习近平总书记署名文章指引中越命运共同体建设走深走实

4月14日，在赴河内对越南进行国事访问之际，中共中央总书记、国家主席习近平在《人民日报》发表题为《志同道合携手前行 继往开来续写新篇》的署名文章，指出构建具有战略意义的中越命运共同体符合两国共同利益，有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣，是历史的选择、人民的选择。

越南各界人士在接受新华社记者采访时表示，习近平总书记在署名文章中从鲜明的红色基因、深厚的政治互信、丰厚的合作沃土、密切的人文交流等方面阐述中越命运共同体，指引中越命运共同体建设走深走实，为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

讲好红色故事 深化中越战略互信

“中越命运共同体传承于鲜明的红色基因”，习近平总书记在署名文章中的这一论述引发越南越中友好协会副主席阮荣光共鸣。他说，越中两国都坚持共产党领导和社会主义制度。保护和宣传红色遗址至关重要，因为“它们凝结着两国人民的意志，更象征着从群众到党员的紧密团结”。

“今天一早，我读了习近平总书记的署名文章。文字非常深刻，特别是对越中传统友谊的描述。”82岁的越南老人陈明月早年曾在广西桂林育才学校求学。她说：“这篇署名文章让我想起在中国的难忘经历。中国党、政府和人民给了我们真诚的帮助……我不能忘记那里的每个人。”陈明月认为，有必要讲好越中友好的红色故事，“让年轻一代充分理解、维护和弘扬两国人民友好合作的传统”。

曾在越南社会科学院工作过的文学博士阮氏梅娟在研读习近平总书记署名文章后感触很深，就其中提到的“越中情谊深、同志加兄弟”有感而发写了一首题为《越中情谊》的诗：“越中比邻谊，共擎赤帜辉。六‘更’同奋翼，兄弟攀心归。”

“两国元首频繁互访以及两国密切互动体现出高度的战略互信。”河内外语和技术学院中文系主任丁功俊十分认同习近平总书记署名文章关于“中越命运共同体发轫于深厚的政治互信”这一论述。“这是习近平总书记今年首次出访，也是他第四次对越南进行国事访问，体现出他对深化两国睦邻友好、拓展两国合作的重视。”

习近平总书记在署名文章中指出，中国将保持周边外交政策的延续性和稳定性，坚持亲诚惠容理念和与邻

为善、以邻为伴方针，深化同周边国家友好合作，共同推进亚洲现代化进程。

“我十分认同习近平总书记的这些论述。‘亲’意味着睦邻友好，‘诚’代表真诚相待，‘惠’强调互利共赢，‘容’彰显包容互鉴。”越南通讯社国际部前副主任范富福说：“近年来，国际与地区形势充满不稳定性与不确定性。这一理念体现了以和平为核心、以真诚为基石、以互利为路径、以包容为胸怀的处世之道。”

加强务实合作 更好造福两国人民

“落实好两国政府关于共建‘一带一路’与‘两廊一圈’框架对接的合作规划”“推进越南北部3条标准轨铁路项目合作”“建设智慧口岸”“拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作”……习近平总书记在署名文章中关于加强中越务实合作的论述，让越方人士充满期待。

“共建‘一带一路’倡议与‘两廊一圈’框架在目标和方向上高度契合，代表着越中全面战略合作伙伴关系的深化，有力推动两国实现互利共赢，进一步巩固和发展两国传统友好关系。”越南社会科学院东南亚与亚太研究院越中关系研究中心主任杨文辉认真研读习近平总书记署名文章后说，目前，双方已在标准轨铁路项目、智慧口岸等方面取得进展，基础设施互联互通将为未来更高效、更紧密的合作奠定坚实基础。

越南工贸部工商发展投资促进中心副主任阮伯海认为，铁路项目合作将给越中物流合作带来质的飞跃。“越中两国间的铁路联通将使物流成本降低三分之一甚至一半，并大幅缩短越南农产品的通关时间。同时，越中国国际联运冷链运输能保障农产品的新鲜度，从而让中国消费者享受到更加物美价廉的美味。”

“从事越中花卉贸易多年，我亲眼见证两国经贸合作越走越深。”越南百蓝进出口有限公司负责人阮翠云对署名文章中提到的“中越命运共同体植根于丰厚的合作沃土”有切身体会。她自2018年起将云南花卉销往越南，现在每月都往返于越中之间。“越中推进越南北部3条标准轨铁路项目合作、建设智慧口岸，对我们做跨境生意的人来说，意味着交通更方便、合作更紧密。”

越南社会科学院《东南亚研究》杂志前主编陈庆认为，中国在交通基础设施投资建设领域经验丰富，成就显著，这为双方在铁路、公路运输体系发展方面开展更大规模、更高效的合作奠定坚实基础、提供重要机遇。

陈庆完全认同习近平总书记署名文章关于“贸易战、关税战没有赢家”的论述。他说，在国际贸易中，各国经济相互依存日益加深。但近年来，全球治理体系面临严峻挑战，“越中两国可以携手维护以国际法为基础的国际秩序”。

密切人文交流 续写命运与共新篇

习近平总书记在署名文章中指出，中越命运共同体推进于密切的人文交流，并提及德天(板约)瀑布跨境旅游合作区正式运营。这让越南高平旅游股份公司跨国瀑布出入境业务负责人许氏丽备受鼓舞。她说，合作区每天接待大批两国游客，游客们在领略美好风光的同时，也增进了对彼此的了解。这种合作模式不仅带动边境旅游发展，创造大量就业岗位，还有助于巩固两国传统友谊。

谈起习近平总书记署名文章鼓励两国游客到对方国家“串门”“打卡”，越南先锋青年解决方案旅行社经理林氏顺十分激动。“习近平总书记这番话体现了中方加强两国人文交流的积极意愿，为两国旅游业带来新机遇。我们将抓住机会扩大市场，设计量身定制的产品，加强与中国伙伴的合作，为我们的客户提供最好体验。”

习近平总书记在署名文章中提到，中国影视作品、电子游戏成为越南青年热议话题，带动越南“中文热”持续升温。河内国家大学中文系学生黎明映对此感触颇深，因为她就是中国影视剧的“粉丝”。“现在想学中文的越南年轻人越来越多，许多中国影视作品在越南成为‘爆款’”。黎明映说：“越南美食，比如河粉，受到许多中国人喜爱。”

越南著名将领洪水的外孙女、越通社《越南画报》副总编何氏祥秋在仔细阅读习近平总书记署名文章后说，习近平总书记强调“讲好两国人民友好故事，把中越友好接力棒一代代传下去”，她对此感同身受。“多年来，我主要从事的工作就是将越南的风土人情介绍给中国朋友，也把有关中国的情况讲给越南受众。”在她看来，青年是传承越中友谊的重要力量，两国民众特别是青年应加强交流和学习，“以实际行动为两国友好关系发展和命运共同体建设作出新贡献”。

阮荣光曾多次参加习近平总书记与越南领导人的会见，还参与了《习近平谈治国理政》第一卷越南文版翻译工作。习近平总书记提出的构建人类命运共同体理念让他感佩至深。“越中两国不论面临怎样的外部风险挑战，都要不忘初心，才能让越中关系劈波斩浪、稳步向前，从而构建具有战略意义的越中命运共同体。”

新华社河内4月14日电

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(越南语版)启播

庆祝中越建交75周年人文交流活动举行

新华社河内4月14日电 4月14日，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(越南语版)在越南启播。同日，中国中央广播电视台总台与越南电视台合作仪式——庆祝中越建交75周年人文交流活动在河内举行。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(越南语版)选取习近平总书记在重要讲话、文章和谈话中引用的中国古籍和经典名句，生动呈现习近平总书记卓越的政治智慧、深厚的历史文化底蕴以及广博的大历史观和世界观，向越南受众展示中国式现代化的文化渊源。

现场还启动了“中越媒体青年跨国行”活动，中越青年记者将一道走访广西、云南、湖北、天津等地，通过实地采访等方式感受中国式现代化的火热实践和新时代中国的澎湃活力，在深入观察和交流中增进理解，为中越友好凝聚青春力量。

我外交部

针对美方加征关税

愿同欧盟共同捍卫国际贸易规则

据新华社北京4月14日电 外交部发言人林剑14日表示，美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器，严重损害包括中国和欧盟在内的世界各国利益。中方愿同包括欧盟在内的国际社会一道，共同捍卫国际贸易规则和公平正义。

当日例行记者会上，有记者问：当前，全世界都非常关注特朗普政府对全球各因加征关税造成的破坏性影响，中国和欧盟是全球主要经济体，近期中欧之间高层交往很多，请介绍双方就美国加征关税进行沟通协调的情况。

林剑表示，美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器，将一己私利凌驾于国际社会公利，这是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌行径，严重损害包括中欧在内的世界各国利益。

林剑指出，中国和欧盟是世界第二和第三大经济体，双方经济总量超过世界经济总量三分之一，贸易体量超过全球贸易四分之一。中欧都是经济全球化和贸易自由化的倡导者、世界贸易组织的坚定维护者和支持者。欧盟领导人表示，世界经济良好运行需要稳定性、确定性。欧中致力于维护以世贸组织为核心、公平自由的多边贸易体制，维护全球经济贸易关系健康稳定发展，符合双方和世界共同利益。

就涉藏问题

对表现恶劣美方人员采取对等措施

据新华社北京4月14日电 外交部发言人林剑14日表示，西藏事务纯属中国内政，美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制，严重违反国际法和国际关系基本准则。中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

当日例行记者会上，有记者问：近日，针对美方声称将对深度参与制定或执行限制外国人进入西藏政策的中方官员实施签证限制，外交部发言人曾表示中方将坚决反制。中方能否介绍具体反制措施？

林剑表示，西藏事务纯属中国内政，美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制，严重违反国际法和国际关系基本准则。依据《中华人民共和国对外关系法》和《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定，中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

六批救灾援助物资运抵交付

中方持续为缅地震灾后提供支持

新华社仰光4月14日电 中国驻缅甸大使馆14日发布消息说，缅甸强震造成当地建筑严重受损，断水断电，加上酷热和降雨天气，给受灾民众生活造成严峻困难。中国急受灾民众之所急，加紧推进灾后安置、赈济、供水和卫生防疫工作。

消息说，六批中国政府向缅甸提供的紧急人道主义地震救灾援助物资已运抵交付，包括4000顶帐篷、4.8万顶蚊帐、1.8万块防水布、4000条睡袋、1万条毛毯、5.5万余个急救包、1万个太阳能灯、2000套炊具、3.88万余个急救卫生包和2000箱方便面，帮助解决受灾民众的燃眉之急。中国红十字会在曼德勒设立了2个受灾民众安置点，架设170余顶帐篷和临时卫生间，开展防疫消杀超过10万平方米，并提供了紧急现汇援助和3批救援物资，接着还将协助缅甸红十字会在曼德勒、内比都和实皆市安装临时净水设施。中国乡村发展基金会联合在缅中资企业在内比都、曼德勒建立了5个临时安置点，惠及27852人次。缅甸中国企业商会、中国地方商会和企业纷纷慷慨解囊，已累计捐赠赈灾现金和物资超100亿缅币(约合2000万元人民币)。

消息说，中方将落实向缅方追加紧急人道主义地震救灾援助的承诺，提供成品油、板房、手术室、药品、疫苗等急需物资，并派遣医疗、防疫专家组赴缅开展医疗救治和防疫消杀，派遣灾情评估组对震区进行实地考察和评估，协助缅方规划灾后重建和开展防灾减灾，派遣文物保护组、结构检测组对受损文物、建筑进行评估、检测和维修加固等。

第50届日内瓦国际发明展闭幕 中国斩获77项发明金奖

中国设计亮相米兰



在意大利米兰设计周中国周文创中国精品展区拍摄的生肖蛇玩偶。



4月11日，在意大利米兰，一名女子在比亚迪旗下中国汽车品牌腾势展区参观体验。新华社发

据新华社日内瓦4月13日电 第50届日内瓦国际发明展13日在瑞士日内瓦闭幕，中国代表团携200多项发明参展，共获得77项金奖(含24项评审团特别嘉许金奖)、96项银奖和55项铜奖。

日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代，是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。本届展会为期5天，来自近40个国家和地区的1000多个发明项目展示了不同领域、不同行业的创新成果。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址：天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲天津市福润达建筑工程有限公司工会丢失工会法人资格证，特此声明。

▲卢茂敏遗失天津市武清区王庆坨镇二街村建华南路26号集体土地使用证，证号：W34-13-52-3，声明作废。



指定承租人刊登公告

本人高玉茹，身份证号12010319400530512X，同意死亡后，将坐落于河西区雅致里100门309-312室住宅房屋指定过户给陈立霞，身份证号120103196510125129。